

唱好“双城记” 共建“经济圈”

川渝文旅部门联合推出证明事项告知承诺制 “减证便民” 提升文旅企业办事创业便利度

为深入推进“放管服”改革，持续开展“减证便民”行动，真正为群众办实事、解难题，不断增强人民群众的获得感、幸福感，近日，四川省文化和旅游厅、重庆市文化和旅游发展委员会联合推出证明事项告知承诺制，首批确定了办理频次较高的互联网上网服务营业场所经营单位审批、依法登记的娱乐场所申请从事娱乐场所经营活动和依法登记

的演出经纪机构申请从事营业性演出经营活动审批等相关证明事项实行告知承诺制度。

据悉，川渝两地省级文旅主管部门共同编制了适合两地的告知承诺工作规程、办事指南、告知承诺书格式文本，并通过政务服务场所、政府门户网站和一体化政务服务平台等渠道，将办事指南对外公开发布，方便申请人查阅、索取和下载。同时，为确保

申请人在向文旅部门申请办理政务服务事项时，文旅部门以书面形式将证明义务、证明内容以及不实承诺的法律责任一次性告知申请人，申请人书面承诺已经符合告知的相关要求并愿意承担不实承诺的法律责任，文旅部门不再索要有关证明并依据书面承诺办理相关政务服务事项，进一步提高了文旅企业、群众办事创业便利度。

申请人承诺事项真实有效，文旅部门将根据实际情况，采用书面核查、网络核验、实地调查、公示核查、协助核查等方式进行核查，加强事中事后监管，并对不实承诺实施综合惩戒。

下一步，川渝文旅部门将根据工作实际，探索更多高频证明事项实行告知承诺制，让文旅企业和群众办事更加便捷高效。

川渝拟投资近千亿元 共建长江上游航运中心

记者昨日从四川省交通运输厅获悉，近日，四川省人民政府办公厅、重庆市人民政府办公厅联合印发《共建长江上游航运中心实施方案》（以下简称《实施方案》）。这是推动成渝地区双城经济圈建设以来，首个由川渝两地联合印发的指导加快水运行业高质量发展的实施方案，明确了长江上游航运中心建设的总体要求、主要目标、重点任务、保障措施及重大基础设施项目。四川省和重庆市拟共建48个重大项目，总投资991亿元。

据悉，《实施方案》按照“川渝一盘棋”思维和一体化发展理念，紧扣成渝地区双城经济圈作为全国交通四极之一的定位，围绕“开

放引领、区域协同、内提质效、外保通畅”目标要求，提出深入推进实施“6大任务、16项工程”。加快建设以长江干线为主通道、重要支流为骨架的航道网络，打造分工协作、结构合理、功能完善的服务体系。到2025年，基本建成航运产业要素集聚、航运服务功能健全、航运市场繁荣规范、具有国际和区域航运资源配置能力的长江上游航运中心，成为“一带一路”、长江经济带、西部陆海新通道联动发展的战略性枢纽。

在内河航运设施建设上，强化水运在双循环新发展格局中联通内外的纽带作用，基础设施支撑能力进一步增强。到2025年，改善成渝地区双城经济圈三级及以上航道700公里，实现5000吨级单船可常年满载上行通达重庆中心城区，港口货物吞吐能力达到3.2亿吨，船舶运力规模达到1100万载重吨。

在航运组织能力提升上，实现货运组织先进高效，对产业支撑能力更强。到2025年，力争川渝间水水中转航线达到5条以上，川渝间集装箱铁水联运和水水中转总量突破20万标箱；重庆寸滩国际邮轮母港工程基本建成，水上旅游客运成为发展新亮点。

在航运服务能力提升上，让航运更好支撑区域发展战略和产业空间布局调整，航运交易、金融保险、信息咨询等服务要素加快集聚，口岸综合效率进一步提升，航运制度和政策创新加快，航运营商环境不断改善，市场主体更加壮大活跃，服务能级进一步提升。

在推动智慧绿色水运发展方面，先行示范，让5G、区块链、人工智能、北斗导航等技术在航运中进一步推广应用，智慧港口、智慧航道试点建设取得明显成效，绿色港口、绿色航运、绿色船舶、绿色运输组织等方面指标达到国内一流水平。到2025年，成渝地区双城经济圈长江干线过闸船型标准化率达到95%。

□本组稿件由本报记者赵蝶采写



战高温 保进度

近日，由中建三局重庆分公司承建的重庆沙坪坝区沙田污水处理工程一期PPP项目建设工地，建筑工人正在高温下紧张施工。连日来，重庆持续高温，劳动者们不畏高温酷暑，铆足干劲，投入到紧张的生产建设中，确保项目建设快速稳步推进。

特约记者 孙凯芳 摄

贵州省岑巩县 种下小辣椒 收获“红日子”

乡村振兴，产业是关键。近年来，贵州省岑巩县凯本镇深入推进乡村振兴战略，不断盘活土地资源，成立种植专业合作社，因地制宜发展辣椒产业，把闲置土地建成群众的“增收园”，拓宽群众增收致富渠道。

近日，在岑巩县凯本镇凯阳村辣椒种植基地，村民们正忙着采摘辣椒，一株株辣椒随风摇曳，向村民展示着“红日子”的到来。摘辣椒、称重、装袋，几十名村民井然有序地忙碌着，一幅生动和谐的丰收图景徐徐展开。

“我们基地种植新52号和艳椒两个品种的朝天椒，艳椒定价是每斤2.2元，新52号鲜椒是每斤2.9元，老百姓一天能采摘5000斤左右，订单销售到遵义，一年下来有60多万元的收入。”凯本镇凯阳村辣椒种植基地负责人陶志娟看着丰收的辣椒，喜笑颜开。

据了解，为充分盘活凯本镇土地资

源，带动党员群众发展辣椒产业增收致富，凯本镇成立了岑巩县辣椒种植专业合作社，采取“合作社+公司+农户”的模式，真正实现统一种植、统一管理、统一销售的“一条龙”产销服务。经过统一规划及培育后，合作社辣椒种植面积越来越大，村民的腰包也越来越鼓。

辣椒种植时间短，收益高，每亩预计产量3000斤。辣椒产业的发展，不仅鼓了农户的钱袋子，同时带动了周边群众的增收，让村民能够就近在家门口挣钱。

通过合作社的带动，更多的农户参加到合作社，走上种植辣椒的致富之路。下一步，凯本镇将持续拓展辣椒种植面积，红辣椒带来的“红日子”已成了该镇巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的“新火种”。通讯员 杨瑞 万兆川 唐鹏



山西省临汾公路分局安泽公路段 责任扛肩上 群众放心里

□于洁 李鹏 本报记者 王金虎

为进一步把“学党史办实事，助力乡村振兴”落到实处，更好地带动脱贫群众持续增收，日前，山西省临汾公路分局安泽公路段始终坚持以党建为引领，紧密围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接要求，时刻把群众放在心里，把支持表达了诚挚谢意。

据了解，自乡村振兴战略实施以来，临汾公路分局安泽公路段始终坚持党建为引领，紧紧围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接要求，时刻把群众放在心里，把责任扛在肩上，帮助村“两委”理思路，抓发展，积极探索具有特色的乡村振兴路子，解决群众实际问题，以实际行动为乡村振兴添砖加瓦。

突破关键技术 培养创新人才

西南地区首个生态保护修复与综合整治工程创新中心获批

本报讯（记者 赵蝶）记者昨日从四川省国土整治中心获悉，为深入贯彻落实创新驱动发展战略，加快推进自然资源科技创新，近日，四川省国土整治中心牵头申报的“西南国土资源空间生态保护修复与综合整治工程技术创新中心”通过自然资源部综合论证获批建设，成为我国西南地区首个聚焦生态保护修复与土地综合整治领域的创新中心。

该中心以四川省国土整治中心为依托单位，电子科技大学、中国科学院、水利部成都山地灾害与环境研究所和四川省函夏锦地科学技术研究院有限公司为共建单位。下一步，四家单位将加强合作交流，构建“政一学一研一产一用”协同机制，聚焦研发方向，突破关键技术，培养创新人才，力争将创新中心建设成自然资源部一流工程创新平台，全力支撑国土空间治理体系和治理能力现代化。

云南能源生产供应 保持较快增长

记者近日从云南省能源局获悉，1至6月，云南全省能源生产供应总体稳定，能源工业固定资产投资同比增长82.9%，规模以上能源工业增加值同比增长7.3%，为全省经济社会发展提供了坚强的能源保障。

今年以来，受来水偏丰、汛期偏早等因素影响，云南全省规模以上发电量1718.6亿千瓦时，同比增长17.3%，其中，水电发电量同比增长31.4%。发电量中以水电、风电、太阳能发电为主的清洁能源占比达86.6%，同比提高5.4个百分点。全社会用电量1128.8亿千瓦时，同比增长5.5%。一二三产用电量均不同程度增长，城乡居民生活用电量增长4.5%；西电东送电量达758亿千瓦时（含向家坝、白鹤滩外送电量），同比增长52%。

煤炭油气方面，前6月，云南全省规模以上原煤产量3064.6万吨，同比增长2.7%；原油加工、成品油生产同比分别增长12%、5.7%；全省销售成品油553.7万吨，同比下降7.7%；全省天然气消费量13亿立方米，同比增长15.6%，昭通页岩气生产量12166万立方米，同比下降3%。

据云南日报

四川凡立美科技有限公司

咨询热线 0825-5183899

凡立美 family

中国修文

XIUWEN CHINA

从心开始的地方